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SOYADI:
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P P P,

1.0zdes kiiplerden olusturulmus cisimlerin yere
yaptiklar1 basinglar arasindaki iliski
asagidakilerden hangisi gibidir?

A)P1>P2>P3 B) P1=P2=P3
C)P2>P3>P1

bl

D)P3>P2>P1

2-Kertenkelenin kopan kuyrugunun
tamamlanmasi icin;

I-Mitoz boliinme ile gerceklesmistir.
I1-Rejenerasyon ile yenilenmedir.
I11-Rejenerasyon ile iremedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalmzl B)Ivell C)lvelll D)l velll

3.Genotipleri TT ve Tt seklinde olan iki bitki
caprazlandiginda olusacak yavru dollerin yiizde
kaci uzun boylu olur.( T: uzun boylu, t :kisa
boylu)

A)%25 B)%50  C) %75 D) %100

4-Asagidakilerden hangisi ¢evre faktorlerinden
etkilenmez?

A) Derirengi B) Kilo C)Boy D) Kan grubu

5-Aym agirhga sahip kisilerden ayakkabi
numarasi ka¢ olanin yere yaptigi basing en
fazladir?

A) 41 B) 42 C) 43 D) 44

..................... ORTAOKULU FEN VE TEKNOLOJI

6-
Sekil 1 Sekil 2
| B ey |
| Yumurts L Yumurta
MALS Lk Sy Tuzlu su

Bir yumurta Musluk Suyunda Sekil 1 deki gibi,
Tuzlu Suda Sekil 2 deki gibi durmaktadir.Buna
gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Musluk suyunun yogunlugu yumurtadan
bilyiiktilr.

B) Yumurta, musluk suyunda batmistir.
C) Yumurta, tuzlu suda askidadir.

D) Tuzlu suyun yogunlugu musluk suyundan
fazladur.

7-Mayoz boliinmenin temel amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Biiylimeyi saglamak

B) Viicut hiicrelerini olusturmak
C) Ureme hiicrelerini olusturmak
D) Yipranan hiicreleri onarmak

8- Asagidaki DNA’larin hangisinde, kendini
esleme sirasinda mutasyon meydana gelmistir?
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0l Birhirine kangmayan X,Y.Z ve K
sivilarnn kap iretisindeki darumlan
X LY ] sokildekd ghidr

X,Y,Z ve K stvilart aym kap igerisine konuhursa nasil hir gfriniim
alular?

A) E) ©) b

I
4 [ e
b | =t ||
| |

10- Asagidakilerden hangisi basinci artirmak
icin yapilmistir?

A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi igin
trenlerdeki tekerlek sayisinin artirilmasi

B)Meyvenin daha rahat kesilmesi i¢in bicagin
keskinlestirilmesi

C) Karda daha rahat yiirlimek icin kar ayakkabisi
kullanilmas1

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi i¢in genis
tekerlekli yapilmasi

11. Asagidakilerden hangisi adaptasyondur?

A) 6 Parmaklilik
degistirmesi

B) Bukalemunun renk

C) Giineste esmerlesmek D) Kanser olmak
12- 1. Metaller 1s1 ve elektrigi iletir.
II. Metaller kendi aralarinda bilesik yapmaz.
I11. Ametaller ile metaller arasinda bag olusur.
IV. Ametaller kendi aralarinda bag olusturmaz.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)LII B)LI1L1I

OILILIV D)LILILIV

13-
I IX IIX
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Sekildeki kaplarda bulunan sivilarin yogunluklari
esittir. Buna gore bu sivilarin kabin tabanina

yaptiklar1 basin¢lar1 arasinda nasil bir iliski

vardir?
A l=I11=1 B) I>11> 1l
Ou=i1=lIn D) I=I1 > 11

14-Biyoteknolojinin asil amact, biyolojik bir sistemi
ya da canliy1 endiistriyel alanda kullanmak tizere
iretmektir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu amaca
uyar?

A\) Insiilin hormonunu bir bakteri tiiriinden iiretmek

B) Insanlarm genetik yapilarmi degistirerek giiclii
insanlar tiretmek

C) Hastalik yapici bakterileri iiretmek
D) lyi kalitede sebze, meyve iiretmek

15- Asagidakilerden hangisi kalitsal bir hastahk
degildir?

A) Renk korligi B) Hemofili
C) Su Cicegi D) Down sendromu
16-
200 g 4009 | | 400g 2009
50 cm® 25 cm 50 cm’® 25cm®
K L M N

K, L, M ve N kaplarinda, ayni sicakliktaki saf
maddelerin kiitle ve hacimleri verilmistir.

Buna gore, hangi kaptaki maddelerin ayni
olmasi beklenir?

A)KvelL
C)KveN

B) Mve N
D)LveM



17-

Bir tasin havada ve suda gorunen agirhiklian
sekildeki gibi olgulmustir:

yola gika-
rak, suyun tasa uyguladig: kaldirma kuvveti
ile ilgili;

I- Yukar: yonde etki etmektedir.
Il- Yer degistirdigi sivinin agirhig: kadardir.
I1- Daldirildig: sivinin yogunluguna gore
degisir.

bilgilerinden hangileri kanitlanabilir?

A) Yalniz | Byl -1l
CYyu-un DYyl-1-1n
18-

Yukaridaki sekilde K, L ve M ile gosterilen
balgelerdeki sicaklhiklar aynidir. Buna gore
bu bolgelerdeki acik hava basinglari arasin-
daki iliski hangi se¢cenekte dogru verilmis-

tir?
A) K>L>M B) K=L=M
O L>xK>M D) M>L>K

19-

~ Devre elemanlannda
kullanilir

Daima elektron vermeye
yatkindir.

Tel ve lehva haline
getirilemez

Eren
Ceren, Seren ve Eren bazi elementlerin 6zellikleri

hakkinda bilgi vermistir.Buna gore 6@rencilerin
verdigi bilgilerin metal, ametal, yar1 metal
olarak eslestirilmesi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Ceren Seren_ Eren
A) Yart metal ~ Ametal Metal
B)Ametal Yar1 metal Ametal
C)Yar1 metal Metal Ametal

D)Yar1 metal Metal Yar1 metal

20. ‘Kapah kaptaki siviya uygulanan basing¢,bu
sivinin her noktasina ve kabin i¢ yiizeyinin her
noktasina aynen iletilir’seklinde ifade eden bilim
adam asagidakilerden hangisidir?

A) Blaise Pascal B) Evangelista Torricelli

C) Isaac Newton D) Archimedes

21-

I. Is1ve elektrigi iyi iletirler.

I1. Oda sicakliginda civa hari¢ kat1 halde
bulunurlar.

I11. Son yoriingelerinde 6, 7 ve 8 elektron
bulunur.

Metaller icin yukaridakilerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?
A) Yalmz I

C) lvelll

B) I ve ll
D) Il ve I



24-Cuha ciceginin 30-35 derecede beyaz renkli;

) & 15-20 derecede kirmizi renkli ¢icek agmasi1 hangi
olaya ornektir?
A) Mutasyon B) Modifikasyon
- C) Evrim D) Adaptasyon

Isitilan kutunun agz
ici su dolu pet sisenin kapatilip
kapagi kapatildiginda sogutuldugunda ice 25.-
delikten suyun akmamasi cokmesi
£
Ij\Jl
su dolu
bardak ' \g
kagit \:/
Su dolu bardagin ters Esl.t b‘olmel.erden olusan sekildeki kapali kapta
cevrildiginde belirtilen miktarda su vardir. Kap ters ¢evrilirse
dokilmemesi sirasiyla;

suyun kap tabanina vaptig1 basing,

Ogretmen derse yukaridaki posterle birlikte
geliyor. Buna gore fen ve teknoloji dersinin
konusu asagidakilerden hangisi olabilir?

kabin vere vaptigi1 basing¢ ve

sivinin_hacmi nasil degisir?

A) Sivi basincinin derinlikle iligkisi A) Artar, artar, artar

B) Acik hava basincinin cisimler {izerindeki etkisi B) Azalir, azalir, azalir

-(1:) S.l\fllarln tizerlerine uygulanan basinci nasil C) Artar, artar, degigmez
ilettigi

) .. D) Azalir, azalir, degismez
D) Agik hava basincinin deniz seviyesinden

yukarilara ¢iktik¢a nasil degistigi

23-
o NOT:Her soru 4 puan dir.
]
BAsARILAR
Yukaridaki periyodik tabloda taranmis bolgedeki . .
FEN VE TEXNOLIL OGRETMENT

elementlerin 6zellikleri ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir

A) Oda kosullarinda katidirlar.
B) Isiy1 iletmezler.
C) Elektron alma egilimindedirler.

D) Mat gorlintimliidiirler.



